

克什克腾信息

中共克什克腾旗委机关报（内部赠阅）

2024年05月31日

星期五

农历甲辰年四月廿四

2024（总第295期）



旗第十八届人大常委会举行第十七次会议

本报讯（记者 姜丰）5月28日，旗第十八届人大常委会举行第十七次会议。

旗人大常委会主任胡日查，副主任任仁钦、马红梅、田焜、李彦军出席会议。旗委常委、旗政府副旗长曹正伟，旗委常委、纪委书记、监委主任张建华及“法检”两长列席会议。

会议由胡日查主持。会议通过了人事任免事项。

克什克腾旗第十八届人民代表大会常务委员会免职名单（2024年5月28日旗第十八届人大常委会第十七次会议通过）

免去：潘晓会的克什克腾旗人民检察院检察员职务。

克什克腾旗第十八届人大常委会关于接受代表辞职的决定（2024年5月28日旗第十八届人大常委会第十七次会议通过）

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定，旗第十八届人大常委会第十七次会议决定，接受李树军、闫玲、张莉辞去克什克腾旗第十八届人民代表大会代表职务，其中李树军的克什克腾旗第十八届人大常委会委员职务相应终止。

克什克腾世界地质公园管理局联合旗教育局举办小学生绘画展主题活动

本报讯（记者 郎睿泽）近日，克什克腾世界地质公园管理局联合旗教育局举办“我心中的克什克腾世界地质公园博物馆”小学生绘画展主题活动。此次活动得到了全旗小学生的广泛参与，共收集参展作品200余幅，在一幅幅作品中，同学们用稚嫩的笔触描绘出自己心中的克

什克腾世界地质公园博物馆。通过层层筛选，最终选出一、二、三等奖及优秀奖共30名。

参赛选手宝一诺：“通过此次绘画比赛活动，我将在博物馆里学到的知识通过绘画的形式展现出来，让大家更好地了解我的家乡克什克腾世界地质公园的大美风景。”

此次活动为孩子们提供了一个展示和提升自我的平台，通过亲身体验和实践，让孩子们更深入地了解家乡文化、感悟历史，营造了良好的学习氛围。

克什克腾世界地质公园博物馆副馆长于佳静：“接下来，我们还会与更多企事业单位合作，实现博物

馆资源共享，展示展览互动，充分发挥世界地质公园特别是博物馆的文化传承和育人功能，让公众更好地了解克什克腾世界地质公园所展示的丰富地质遗迹、自然风光和文化内涵。”

旗消防救援大队联合多部门开展电动自行车夜查行动

本报讯（记者 姜丰）近日，旗消防救援大队联合旗公安局、旗城市管理综合行政执法局、应昌街道及西拉沐伦街道联合开展电动自行车夜查行动。

行动中，检查组重点针对住宅小区、自建房、“三合一”场所、沿街门店、夜间经营使用场所等区域内的电动自行车违规停放、私拉电线

充电等突出问题进行了全面排查。在检查过程中，执法人员发现部分区域存在电动自行车违规停放堵塞消防通道、充电设施不符合安全标准等安全隐患，针对检查中发现的问题，检查组人员进行了现场指导整改，对违规停放电动自行车、飞线充电的小区住户居民进行了安全教育，并要求物业负责人要加强对消

防安全疏散通道的管理。此次检查进一步规范了电动自行车停放充电的消防安全问题，将电动自行车火灾隐患消除在萌芽状态，营造了积极良好的消防安全环境。

克旗消防救援大队大队长 嵇增源：“按照全国电动自行车安全隐患全链条整治行动要求，旗政府高度重视，第一时间安排部署，消防救

援大队联合公安、城管、街道等多部门开展电动自行车安全隐患夜查整治行动。接下来，我们将按照电动自行车安全隐患全链条整治行动方案，持续开展相关行动，确保克什克腾旗辖区消防安全形势平稳。”

旗科协举办2024年全旗科技教师和科技辅导员专题培训班

本报讯（记者 白建平 郎睿泽）近日，旗科协2024年全旗科技教师和科技辅导员专题培训班开班，来自全旗各中小学科技教师和科技辅导员共计67人参加培训。

培训班通过讲座和案例分享的方式，围绕“青少年科学调查体验活动参与指南”“青少年科技创新大赛参赛解读 科技类活动介绍”“聚焦核心素养 探索科学课堂”等主题对参训人员进行了详细讲解。

此次培训，不仅为我旗科技教

育工作者搭建了一个学习与交流的平台，同时也为推动我旗科技教育事业高质量发展奠定了坚实的理论基础。

经棚二中教师 王晓蒙：“通过参加这次青少年科技教师培训，让我深刻认识到青少年科技教育在教

学活动中的重要意义。作为科技老师，我要把这次培训所学到的知识运用到教学中去，帮助和教育学生学科学、爱科学、用科学，不断提升学生们的科学素养，为他们的未来发展奠定坚实基础。

应昌街道云杉社区举办“全岗通”社区技能大比武活动

本报讯（记者 白建平）近日，应昌街道云杉社区举办“全岗通”社区技能大比武活动。

活动中，云杉社区的网格员和网格员沉着冷静，精准作答，展现了他们对党史知识的深刻理解和网格

管理制度的精准把握。在随后的宣讲和提问环节，网格员和网格员两两一组，用生动的语言、饱满的热情，讲述了自己负责的网格情况，并通过随机抽取问题，考察了大家对网格的熟悉程度和对民情的了解。

经过激烈角逐，比赛共决出一二三等奖各一组，活动还进行了文艺演出。

应昌街道云杉社区党总支书记 刘志芳：“云杉社区将以此次活动为契机，继续发现和培养一批政

治素质好、业务能力强、带动作用明显的工作人员，用自己的专业技能和真情实感，为群众提供精准高效的服务。”

新开地乡 发展特色种植业 助推乡村振兴提质增效

重点项目建设进行时

本报讯（记者 兴安 刘学明 李文杰）产业兴旺是乡村振兴的基础和关键，产业发展是滋养农民美好生活的源头活水。近年来，新开地乡依托高寒漫甸气候优势，持续做大做强藜麦产业，打造特色产业种植基地，带动群众增产增收，跑出了一条乡村振兴的新路子。

在藜麦种植基地播种现场，犁地机、耙地机、播种机在有序地工作着，田间地头一派繁忙景象。

中藜高科（北京）科技有限公司新开地藜麦种植项目负责人 杜玉坤：克旗藜麦基地到现在已经播种了6500亩，出动大型机器6台，耙地机4台，播种机平均在20台至30台之间，每天人工在60人左右，按照这个进度计划在5月28日完成。

今年，新开地乡围绕藜麦特色产业，巩固藜麦种植基地建设，实施了双山子村黑大山东育种基地基础设施产业振兴建设项目，扩繁种植基



地2200亩，打造集种子繁育、生产、仓储转运、销售于一体的藜麦全产业链条，可为村集体增收66万元，户均分红和增收500元以上。

新开地乡副乡长 吴忠元：“新开

地乡紧紧抓住特色产业发展的有利时机，聚焦特色农产品产业链条延伸，重点打造漫甸藜麦等“四麦”特色品牌，为下一步探索藜麦产业二三产融合奠定了坚实基础。”

我旗举办第一届青少年科技创新大赛暨校园科技节

本报讯（记者 郎睿泽 刘学明）5月24日，我旗举办第一届青少年科技创新大赛暨校园科技节。旗委常委、宣传部部长郭宏杰出席活动并讲话，旗人大常委会副主任马红梅、旗政协副主席王武出席活动。

郭宏杰在启动仪式上指出，近年来，我旗青少年科技教育工作取得了长足进步，获得了多项殊荣，此次活动的开展，既是对以往工作的总结和肯定，也是为了深入实施全民科学素质行动，大力弘扬科学家精神，对于做好新时代全旗青少年科技教育工作具有重要意义。

郭宏杰希望，全旗科技工作者、科技教师和科技辅导员要不断增强做好科技工作和科普工作的责任感和使命感，全面提高青少年科技素养，更好服务人的全面发展和经济社会发展。要将弘扬科学精神贯穿于育人全链条，坚持立德树人，广泛开展和参加各类活动，不断提高青少年科学素质。要通过引导变革教学方式，完善各类制度，密切协作配合，切实提升基础教育阶段科学教育水平，为不断开创新时代全旗科技教育水平，实现人才强旗做出新的更大贡献。

启动仪式上，旗科协负责人宣读了《克旗第一届青少年科技创新大赛获奖名单》，经棚民族实验小学学生代表宣读了《学科学 爱科学倡议书》。

启动仪式结束后，参加仪式的领导和学生到各展区实地观看了水火箭、图形化编程、无人机竞速、竞技叠杯、魔方等科技展示。

经棚民族实验小学学生 庄谨：“今天我看到了很多有趣的科学展品，学到了很多知识，同学们也都展示了自己的作品，我感觉太神奇了。以后我要好好学习科学知识，为美好明天而勤奋学习，成为中国科技的接班人和建设者。”

克旗科协副主席 莫经民：“通过举办此次活动，主要目的就是提高青少年群体的科学素质，让他们学科学、爱科学、用科学。下一步，我们将以青少年机器人大赛、科普剧大赛、科普原创视频大赛等活动为载体和依托，不断激发全社会的创造活力，为提升全民科学素质服务。”

旗文旅集团举办2024年全国旅行商“请进来”踩线活动



本报讯（记者 薛萌 李文杰 李赫）5月25日，旗文旅集团举办2024年全国旅行商“请进来”踩线活动。

活动现场，各地旅行商们怀着兴奋与期待的心情，沿着旗文旅集团精心设计的踩线环线，沿途领略到了克什克腾独特的自然风光和深厚的历史文化底蕴，并现场实地观看了精彩的马术表演、万马奔腾、马踏水花等项目。

雪国旅行社总经理 国晓兵：“方才我们观看了马术表演，还有很多草原的风情，草原的民俗以及人情融合在一起，特别美丽。”

据了解，本次活动为期三天，囊括了桦木沟、乌兰布统、阿斯哈图石林、白音敖包、达里湖五大景区，通过实地体验的方式，让大家更直观地感受克什克腾独特的美景与丰富的旅游业态，同时也向外界展示了我旗丰富的旅游资源，进一步扩大了我旗全域旅游影响力。

克旗文旅集团宣传营销部部长 董恩泽：“本次活动共邀请了全国40余座城市，近400家旅行社参加。通过此次踩线活动，希望让更多的人了解克什克腾，这里有美丽的自然风光、纯朴的风土人情。接下来，克旗文旅集团将不断完善旅游基础设施，提高服务水平，坚定沿着打造自治区‘旅游第一旗’这一目标不断向前迈进，克什克腾等你来。”

旗人民法院与围场满族蒙古族自治县联合发布司法保护令

本报讯（记者 郎睿泽）5月22日，旗人民法院与围场满族蒙古族自治县法院联合发布司法保护令。

司法保护令发布现场，两地法院工作人员通过设立展板和发放宣传单等形式开展普法宣传活动，向群众和过往游客讲解相关法律法规，进一步增强了群众的生态环境保护意识。

据了解，该保护令明确禁止开（围）垦、排干自然湿地，永久性截断自然湿地水源；擅自填埋自然湿地、擅自采砂、采矿、取土等破坏湿地及其生态功能的行为，旨在从源头上预防和减少水资源浪费、破坏生态环境等违法行为的发生，为滦河源头生态环境提供了全方位的司法保护。

克旗人民法院环境资源法庭庭长 宝力尔：“这次围场满族蒙古族自治县法院与我们克什克腾旗法院联合发布司法保护令，主要是维护滦河源头的生态环境。作为环境资源法庭，下一步，我们（将）切实履行司法职能，全面加强生态环境司法保护工作，为全力护航滦河源头绿水青山奉献法治力量。”